



MARKET DAILY. 08.02.2008

Макроэкономика

► Положительное сальдо внешнеторгового баланса РФ в 2007 году по сравнению с 2006 годом снизилось на 6,5%, до \$152,8 млрд, сообщила в четверг Федеральная таможенная служба. В 2006 году сальдо внешнеторгового баланса РФ составило \$163,4 млрд. Снижение сальдо на \$10,6 млрд в 2007 году по сравнению с предыдущим годом ФТС объясняет опережающим темпом роста импорта над экспортом по странам дальнего зарубежья. Внешнеторговый оборот России в 2007 году был равен \$552,2 млрд и по сравнению с 2006 годом увеличился на 25,8%, в том числе со странами дальнего зарубежья - \$469,8 млрд (рост на 25,5%), со странами СНГ - \$82,4 млрд (рост на 27,4%).

► Чистый отток частного капитала из РФ в январе составил \$9 млрд, сообщил первый зампред ЦБ РФ Алексей Улюкаев. По итогам полугодия ЦБ РФ прогнозирует баланс по счету капитальных операций на нулевом уровне, либо чуть меньше нуля.

► Укрепление реального эффективного курса рубля в этом году не превысит 5%, сообщил первый зампред ЦБ РФ Алексей Улюкаев. А.Улюкаев отметил, что темпы укрепления рубля, которые наблюдаются в последнее время, приемлемы для российской экономики и не оказывают на нее негативного воздействия.

► Международные резервы России достигли нового рекордного значения. По состоянию на 1 февраля их объем составил \$484,5 млрд, сообщил департамент внешних и общественных связей Банка России в четверг. Между тем по состоянию на 25 января их объем был равен \$479,4 млрд. Таким образом, за неделю международные резервы выросли на \$5,1 млрд.

► Объем денежной базы в узком определении в России на 4 февраля составил 3939,0 млрд рублей, сообщил департамент внешних и общественных связей Банка России в пятницу. Между тем на 28 января денежная база в России составляла 3986,0 млрд рублей. Таким образом, за неделю она сократилась на 47 млрд рублей.

► Для обеспечения долгосрочной и среднесрочной ликвидности в российском банковском секторе могут быть использованы средства Пенсионного фонда РФ (ПФР) и средства, аккумулируемые в рамках государственной управляющей компании, заявил глава Федеральной службы по финансовым рынкам (ФСФР) Владимир Миловидов. В настоящее время функции государственной УК по управлению пенсионными накоплениями граждан выполняет Внешэкономбанк. Кроме того, были предложения о возможности использования для этих целей средств институтов развития.

Макроэкономические показатели

RUR/\$	24,6466	-0,10%
RUR/€	36,0259	-0,20%
\$/€	1,4485	-1,00%
Остатки на корсчетах (млрд. руб.)	502,70	-2,12%
Остатки на депозитах (млрд. руб.)	336,10	-3,31%
Сырье (\$)		
Нефть WTI	88,11	1,11%
Brent	88,51	0,83%
Urals	85,44	0,48%
Газ (ICE)	50,28	2,24%
Никель	26 475,00	0,25%
Золото	899,75	-0,36%
Платина	1 827,00	0,77%
Медь	7 350,00	2,35%

Индикаторы российского рынка

РТС	1887,41	-3,07%
ММВБ	1581,96	-3,01%
ММВБ-10	2734,09	-2,73%

Индекс РТС



Индикаторы мировых рынков

S&P 500	1 336,91	0,79%
Dow Jones	12 247,00	0,38%
NASDAQ	2 293,03	0,63%
DAX	6 733,72	-1,66%
FTSE 100	5 724,10	-2,58%
NIKKEI	13 017,24	-1,44%
HangSeng	23 469,46	0,00%
Kospi	1 696,57	0,00%
CSI	5 073,70	0,00%
BRSP	58 965,40	-0,01%
Bovespa		



РОССИЙСКИЙ РЫНОК

Российский рынок акций открылся в пятницу ростом цент blue chips, отыгрывая положительную коррекцию американских фондовых индексов накануне, однако настроения по-прежнему нестабильны из-за снижения фьючерсов в США и ряда азиатских индексов.

Мартовский фьючерс на индекс РТС вырос к базовому активу на 14,4 пункта (составив 1905,6 пункта) по сравнению со снижением на 4,4 пункта накануне, что говорит о попытках проявления «бычьего» настроения рынка в начале торгов. Фондовые индексы США выросли впервые с начала недели благодаря улучшению прогнозов прибыли банков и компаний розничной торговли, позволившему компенсировать негативное влияние слабых данных по рынку жилья.

Одновременно с этим в пятницу снижается сводный азиатский индекс вслед за японским рынком на негативных данных из машиностроительной отрасли Японии. Индекс MSCI Asia Pacific, учитывающий ситуацию на 14 рынках Азиатско-Тихоокеанского региона, опустился с начала торгов на 0,6%. Падение индикатора является самым продолжительным с августа 2004 года.

В свою очередь нефть дорожает в пятницу второй день подряд на ожиданиях, что принятие пакета мер по стимулированию экономики Конгрессом США будет способствовать увеличению спроса на сырье в стране. Конгресс США одобрил план поддержания экономики, включающий, в частности, возврат части налоговых выплат гражданам, а также налоговые стимулы для компаний. Поддержку стоимости нефти продолжает также оказывать сокращение поставок компании Royal Dutch Shell из Нигерии, связанное с ремонтом экспортного нефтепровода.

Таким образом, у российского рынка все еще нет четких индикаторов для движения в ту или иную сторону. Мы полагаем, что сегодняшний день закроется в плюсе, но говорить о настроениях на дальнейшую перспективу очень сложно.

МИРОВЫЕ РЫНКИ

▶ Число заявок на пособие по безработице в США на прошлой неделе уменьшилось на 22 тыс. - до 356 тыс. Согласно пересмотренным данным, неделей ранее количество заявок составляло 378 тыс., а не 375 тыс., как сообщалось ранее. Аналитики ожидали снижения показателя на 33 тыс. с объявленного ранее уровня - до 342 тыс. Число людей, продолжающих получать пособие по безработице, за неделю до 27 января увеличилось до 2,785 млн человек, что является максимумом с ноября 2005 года, с 2,71 млн. Повышение данного показателя свидетельствует о том, что людям становится сложнее найти работу. Средненедельное количество заявок на пособие в США с начала этого года составляет 322,2 тыс. по сравнению с 322 тыс. в 2007 году и 313 тыс. в 2006 году.

▶ Европейский центральный банк (ЕЦБ) в четверг оставил неизменной базовую процентную ставку на уровне 4% годовых, что совпало с прогнозом аналитиков. Нынешний уровень ставки является максимальным с августа 2001 года. В 2007 году ЕЦБ дважды поднимал уровень ставки - в марте и июне, каждый раз - на 25 базисных пунктов. Европейский ЦБ сохраняет базовую ставку, поскольку считает инфляцию более значительной проблемой, чем замедление темпов экономического роста региона. Рост потребительских цен достиг в январе максимальных темпов за 14 лет - 3,2%, превысив целевой уровень банка в 2% уже пятый месяц подряд.

▶ Банк Англии в четверг снизил базовую процентную ставку до 5,25% с 5,5% годовых. Это совпало с прогнозом аналитиков. Последний раз Банк Англии менял стоимость кредитов 6 декабря прошлого года - она была снижена на 0,25 процентного пункта, что стало неожиданностью для аналитиков, не ожидавших ее изменения с 5,75% годовых. Таким образом, тогда британский ЦБ уменьшил стоимость кредитов впервые с августа 2005 года. Ставка в Великобритании по-прежнему остается самой высокой среди государств G7. В четверг Банк Англии снизил ставку в ответ на замедление роста потребительских расходов и самое значительное падение цен на рынке жилья за последнее десятилетие.

▶ Объем заказов промышленных предприятий Германии в декабре снизился на 1,7% по сравнению с предыдущим месяцем, что стало максимальным падением этого показателя за пять месяцев. Аналитики прогнозировали уменьшение на 2%. Согласно пересмотренным данным, в ноябре объем заказов вырос на 3%, а не на 3,4%, как сообщалось ранее.

▶ Промышленное производство в Великобритании в декабре неожиданно снизилось на 0,1% по сравнению с предыдущим месяцем. Аналитики прогнозировали повышение показателя на 0,2%. В ноябре промпроизводство также сократилось на 0,1%. Снижение показателя в течение двух месяцев отражает уменьшение спроса на британские товары в условиях ослабления темпов глобального экономического роста.

▶ Организация стран-экспортеров нефти на заседании в следующем месяце может принять решение о сокращении добычи нефти, чтобы поддержать цены на уровне выше \$80 за баррель, заявили агентству Bloomberg представители четырех стран ОПЕК. Если цены не опустятся ниже \$85 за баррель, то изменений, вероятно, не будет, заявили агентству два чиновника. Еще одно официальное лицо отметило, что цена в \$80 станет сигналом к снижению добычи. По словам представителя четвертой страны, уровень в \$70 за баррель будет неприемлемым для большинства членов картеля.

Сегодня

▶ Министерство экономики и технологий Германии обнародует данные о промышленном производстве в декабре. (14:00)

▶ Министерство торговли США опубликует данные об объемах запасов товаров на оптовых складах в декабре. (18:00)

© ООО «УК «МЕТРОПОЛЬ»

Лицензия ФКЦБ на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами № 21-000-1-00119 от 23.05.2003 года

Лицензия ФСФР РФ профессионального участника рынка ценных бумаг на осуществление деятельности по управлению ценными бумагами № 177-092844-001000 от «16» января 2007 года.

Все аналитические обзоры ООО «УК «МЕТРОПОЛЬ» носят исключительно информационный характер и не является предложением о продаже или попыткой купить или продать какие-либо ценные бумаги, на которые в публикации может содержаться ссылка, или предоставить какие-либо рекомендации или услуги.

ООО «УК «МЕТРОПОЛЬ» не несет ответственности за использование третьими лицами информации, содержащейся в настоящем Обзоре, а также за операции с ценными бумагами, упоминающимися в нем.

Стоимость инвестиционного пая может, как увеличиваться, так и уменьшаться, результаты инвестирования в прошлом не определяют доходы в будущем, государство не гарантирует доходность инвестиций в паевые инвестиционные фонды. Перед приобретением инвестиционного пая, внимательно ознакомьтесь с правилами доверительного управления паевым инвестиционным фондом.

Правилами Фондов предусмотрены надбавки к расчетной стоимости инвестиционных паев при их выдаче и скидки с расчетной стоимости инвестиционных паев при их погашении, взимание надбавок и скидок уменьшит доходность инвестиций в инвестиционные паи паевого инвестиционного фонда.

Правила Фондов, иные документы и информация, связанная с управлением Фондами публикуются в «Приложении к Вестнику ФСФР», предоставляются по телефону: (495) 741-70-50 или в сети Интернет по адресу: <http://am.metropol.ru/>, а также в местах приема заявок на приобретение, обмен и погашение инвестиционных паев Фондов.